

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макаренко Николая Валерьевича на тему: «Совершенствование способа определения электрохимических потенциалов в полости рта и его клиническое обоснование», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Диссертационная работа Макаренко Н.В. посвящена актуальной теме совершенствованию способа определения электрохимических потенциалов металлических конструкций, находящихся во рту. Автором разработан оригинальный способ определения электрохимических потенциалов металлических конструкций, проведена его клиническая апробация и доказана высокая эффективность при таких заболеваниях, как глоссалгия, эрозивно-язвенная форма красного плоского лишая, веррукозная форма лейкоплакии, ограниченный гиперкератоз слизистой оболочки рта.

Выполненная Макаренко Н.В. работа имеет существенное теоретическое и практическое значение. Автором показана необходимость применения в качестве активного индикаторного электрода – электрода, изготовленного из золота 999 пробы. Доказано преимущество расположения пассивного хлорсеребряного электрода сравнения на руке, по сравнению с его расположением во рту.

Обоснованность научных положений и выводов не вызывает сомнений, учитывая, проведенное автором теоретическое обоснование разработанной методики и достаточный объем материалов при ее клинической апробации.

Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

По материалам автореферата можно сделать заключение о высокой степени личного участия автора в выполнении работы.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, из них 3 – в журналах, рекомендованных ВАК, получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ №2020618575 Программа для обеспечения работы аппарата определения электрохимических потенциалов полости рта.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные результаты диссертации.

Материал в автореферате изложен последовательно, корректно, хорошим литературным языком.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Диссертационная работа Макаренко Николая Валерьевича «Совершенствование способа определения электрохимических потенциалов в полости рта и его клиническое обоснование», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, является научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача по повышению эффективности определения электрохимических потенциалов металлических конструкций, находящихся во рту, при различных заболеваниях слизистой оболочки полости рта, что имеет важное значение для стоматологии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работа Н.В. Макаренко соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет

